

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2025年7月4日 星期五【今日4版】
乙巳年六月初十 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 29℃~38℃
多云, 南风3级。

总第5196期
2025年第126期



盘中粒粒皆辛苦
饮食思粮需节俭

田醒民在深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课上强调——

锲而不舍加强党的作风建设 为勇挑大梁多作贡献提供坚强保证

本报讯(记者 葛维祥)根据深入贯彻中央八项规定精神学习教育安排,2日,市委书记田醒民以“锲而不舍加强党的作风建设 为勇挑大梁多作贡献提供坚强保证”为题讲授专题党课。他强调,全市党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,锲而不舍加强党的作风建设,持续深化纠治“四风”,以优良作风推动党中央各项决策部署落地见效,矢志将高邮从扬州发展的重要“增长极”锻造成为未来扬州的“顶梁柱”,提供坚强政治保障和作风支撑。张秋红、李深红、李伟等在邮市四套班子领导参加专题党课。

田醒民指出,要把准“三个维度”,持之以恒强党性、铸信仰。始终把中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠,深刻理解和把握新时代党的作风建设这条主线,坚定不移推动全面从严治党。要把准政治维度,牢固树立“永远在路上”的政治清醒、思想清醒,把贯彻执行中央八项规定精神作为检验拥护“两个确立”、做到“两个维护”的重要标尺。要把准历史维度,充分认识到坚持作风正党是中国共产党百年奋斗历程凝练出的经验智慧,也是我们党始终走在时代前列的重要原因。要把准发展维度,坚决破除制约发展

的“绊脚石”、项目招引的“假大空”、干部“躺平”的不作为等顽瘴痼疾,推动党员干部养成好习惯、淬炼好作风、锻炼好能力,为高质量发展扫清障碍,营造风清气正的良好环境。

田醒民强调,要紧盯“三个环节”,驰而不息查短板、补弱项。要用好学查改“连环招”,打好学习教育自我改造、实践养成的“组合拳”。要拓展“学”的深度,做到原原本本持续学、融会贯通接续学、知行合一赓续学。要抓实“查”的力度,做到严对照、查病灶、剖根源,敢于直面问题、勇于纠正错误。要确保“改”的效度,做到积极主动改、紧盯成效改、聚焦长效改,注重从制度上补齐短板漏洞、从执行上狠抓制度落实、从监督上确保制度刚性,确保整改落实常态化长效化。

田醒民要求,要围绕“三个领域”,全力以赴拼实绩、争一流。全市上下既要一门心思谋发展,也要一如既往抓改革,更要一着不让保安全,切实扛起“走在前、做示范,挑大梁、争贡献”的政治担当。要踊跃投身发展主战场,抓全局性大事、抓牢关键性指标、抓好潜力性增量,以重点工作突破带动整体水平提升。要持续深化改革新实践,统筹抓好开发区招商机制改革、国资国企改革、区域均衡发展、政务服务改革,把改革作为破解难题的“金

钥匙”。要始终筑牢安全基本盘,守牢安全生产防线,筑牢生态保护屏障,打牢基层治理根基,防范重点领域风险,确保社会安定、人民安宁、发展安全。

田醒民强调,要把握“三个关键”,久久为功优作风、促发展。持续改进工作作风,做到想干事、干成事、不出事。全市广大党员干部要激昂“想干事”的志气,昂扬斗志、亲力亲为、乐于奉献,用党员干部的“辛苦指数”换取高邮的“发展指数”和老百姓的“幸福指数”。要增强“干成事”的本领,提升统筹兼顾的能力、推动发展的能力、应急处突的能力。要守牢“不出事”的底线,依法行政强规范,多措并举抓监督,廉洁自律树形象,认真贯彻落实民主集中制原则,严格落实主体责任、监督责任、第一责任人责任以及“一岗双责”,切实增强落实中央八项规定精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉,凝心聚力、奋发有为,以作风建设新成效,为推动中国式现代化高邮新实践提供坚强政治保证。

参加专题党课的还有:市人民法院院长、市人民检察院检察长;市委党建工作领导小组全体成员;乡镇(园区)党(工)委主要负责人;市级机关部门、市属国企主要负责人;市级层面学习教育工作专班全体同志;部分新提拔干部、年轻干部和关键岗位干部。

龙虬构建优质营商环境“强磁场”

新签约和已开工重大项目完成全年任务

本报讯(通讯员 殷鹏 记者 孔令玲)近日,记者走进市食品产业园标准化厂房施工现场,一派热火朝天的建设景象映入眼帘。全国劳动模范、江苏欣喜水产科技有限公司总经理戴大喜正与设计团队反复核对厂房及办公楼设计图纸,进一步敲定项目建设细节。令人惊叹的是,该公司水产品智能深加工及预制菜项目仅用25天就完成了从立项到落地的全流程。项目预计年底前实现投产,达产后年产值将突破2亿元,带动周边300余人就业。

作为龙虬镇重点推进的产业项目,该项目从谋划到落地的“加速度”,正是该镇全力冲刺高质量发展的鲜活注脚。据统计,截至目前,龙虬镇新签约项目数12个,其中工业项目7个、服务业项目2个、

农业项目3个。目前新签约的12个项目已全部注册,完成率110%;已到资12个,完成率130%;已开工12个,完成率130%,一系列数据刷新了龙虬镇招商引资和重大项目建设的历史纪录。

亮眼“成绩单”的背后,是龙虬镇深耕全周期服务、护航项目落地的实干担当。今年以来,针对润扬路面、环创资源、仁毅玉成等项目,龙虬镇第一时间成立专项服务小组,化身企业“贴身管家”,主动协助企业准备立项审批材料,积极对接发改委、环保局等部门,开辟审批“快车道”,让项目审核一路“加速跑”。在推进海玛福森阀门和三宝新型食品项目时,从项目规划阶段起,龙虬镇便安排专人全程陪同企业办理建设工程规划许可证、不动产权证等关键证明,

主动协调自然资源、住建等部门,缩短审批周期。在施工准备阶段,又联合供电、供水等单位,提前规划布局,确保项目建设“水电无忧”,全方位扫清开工障碍。

招商引资是经济社会发展的源头活水。龙虬镇通过完善园区基础设施、搭建产学研合作平台、金融赋能产业壮大等措施构建起优质营商环境“强磁场”,通过“全流程跟踪、保姆式服务”模式,建立“一企一策”动态台账,以全链服务护航企业发展“生命线”。针对企业融资需求,龙虬镇组织召开银企对接会,今年累计授信贷款超9000万元。为解决技术难题,龙虬镇积极推动相关企业与上海海洋大学、江南大学、扬州大学等建立合作关系。同时,通过每月开展“企业大走访”,帮助企业解决用工缺口、政策申报、项目转型等难题,真正实现从“招得来”到“留得住、发展好”的服务闭环。

冲刺决胜正当时

本报讯(记者 孔令玲)新疆新源县夏牧场的夜晚,牧民努尔道列提·居玛汗家的帐篷透出暖光,洗衣机的转动声打破了夜晚的寂静。“以前想都不敢想,现在放牧时也能用大功率电器了。”他指着身旁的设备感叹,“这绿电来自高邮!”

这套由两块太阳能板与储能电池组成的“迷你发电厂”由高邮企业设计并生产,白天可边发电边供电,存储的3.5度电可支撑牧民夜间使用照明及大功率电器。6月20日,首批414套设备跨越4200公里抵达新源县,牧民们首次在夏牧场用上了220V“稳定电”。

6月25日下午,记者来到了这套太阳能供电设备的生产公司——江苏睿能科技有限公司,了解“绿电”设备背后的故事。

在新源县,每年夏季转场,牧民们都要到高山牧场放牧。夏牧场广袤,山高路远,牧民分散,架设供电设施花费高、难度大,特别是洗衣机、冰箱等大功率电器无法使用,用电难一直困扰着牧民。

今年3月,扬州援疆工作组找到睿能科技公司,询问是否有方法解决用电难题。“我们常年做出口产品,设备在非洲都经得住考验,肯定能解决牧民的用电难题。”睿能科技负责人当即与技术人员研究,整合高邮基地的太阳能板与南京基地的储能电池生产技术,为新源县牧民们定制了一款可移动的便携式太阳能供电设备。

5月初,企业正式接到订单,工人们加班加点,400多套“迷你发电厂”在6月初按期交付。这套设备可谓“麻雀虽小,五脏俱全”——两块太阳能发电板尺寸适中又轻巧,300W的太阳能发电板2至3个小时就能充满储能设备;储能设备装有万向轮方便移动,额定电压220V,完全可以满足大功率电器的使用;多个插座口、Type-C和USB接口兼容各类电器,还有应急照明、点烟器等功能,甚至放牧结束后,还能用直流电对储能电池进行充电,单独使用储能设备进行供电。

为确保牧民快速上手,公司技术人员还专门拍摄了视频,详细讲解产品使用步骤。首批设备投用后,牧民们的反响都很好。睿能科技还在当地设立了售后服务点,解决牧民的后顾之忧。

这些来自高邮的“绿电”设备,不仅照亮了黑夜,更点亮了牧民们对美好生活的向往。目前,睿能科技已紧锣密鼓地加紧生产,预计在今年年底或明年年初,还有12000套太阳能供电设备运往新源县。

市综治电子地图全新上线

本报讯(通讯员 张弛 记者 东方)近日,“1+13+228”市综治中心电子地图全新上线,这张地图包括市级1家综治中心、13个乡镇(街道)综治中心以及228家村(社区)综治中心,真正达成了“指尖轻点,服务速达”的暖心目标。

据了解,此次全新推出的电子地图,将全市三级综治中心的信息尽收其中。群众只需用手轻触屏幕,就能轻松缩放地图,查看各级综治中心的详细资讯。为进一步优化用户体验,电子地图还贴心增添了检索查询功能和导航规划功能。

综治中心作为社会治安综合治理的关键枢纽,始终围绕“安全”核心,积极推动各部门依法履职、协同联动,共同做好矛盾纠纷预防化解工作,助力构建社会治安风险防控体系。同时,中心聚焦矛盾纠纷化解与社会风险防控,打造集纠纷咨询受理、分流调处、仲裁、监督等功能于一体的“一站式”服务平台,成为群众信赖的温馨港湾。法院、检察院、公安、司法行政等部门,以及妇联、总工会、法学会等群团组织,通过常驻、轮驻等方式入驻综治中心,让群众化解矛盾纠纷实现“最多跑一地”。

今日值班 陈朝明 值班编委 郭玉梅
责任编辑 郭兴荣 版式设计 张增强

3日上午,城南新区组织开展2025年度无偿献血暨造血干细胞捐献采样活动,来自全区各单位的干部职工、居民积极响应、主动参与。献血现场,大家有序进行登记、量血压、测血型,耐心排队,挽袖献血,用爱心为生命加油,用热血为生命续航。据统计,本次活动成功献血192人次,献血量63000毫升。图为活动现场。

曹秀芳 郭萌
摄影报道

